

中国代表呼吁国际社会大力倡导团结互信与合作

新华社联合国电 中国常驻联合国代表张军4日表示,团结互信是联合国发挥作用、维护联合国宪章宗旨和原则、践行真正的多边主义、合作应对全球性挑战的基础和前提。

张军在联合国秘书长古特雷斯《我们的共同议程》落实通报会上发言说,中方高度重视《我们的共同

议程》报告,认为报告对加强联合国作用、共同应对全球性挑战具有重要意义。

张军说,在第78届联大一般性辩论和相关高级别活动中,各方谈到最多的,就是倡导团结、促进互信、谋求合作。各国应当维持这一良好势头,坚决反对冷战思维、集团对抗、强权政治和双重标准等一切损害团结互信的行为。

张军说,要坚持会员国主导原则,这是联合国宪章确定的原则,彰显了联合国的基本性质。会员国要用好这一权利,加强对话合作,共同努力为联合国事业打造更多成果。区域组织、非政府组织、民间社会代表可以参与联合国事务和《我们的共同议程》落实,但他们所发挥的作用、享有的权利必须同

他们承担的责任和义务保持一致。

2020年联合国成立75周年各项纪念活动引发了关于其前途未来以及根据时代要求确立新方向的热切讨论。古特雷斯在2021年发布的《我们的共同议程》报告概述了当今世界面临的各种困难与挑战,同时提出了一系列扭转危局的建议和实现路径。

中国海警局新闻发言人就菲律宾非法侵闯仁爱礁发表谈话

中新社北京10月5日电 中国海警局新闻发言人甘羽表示,10月4日,菲两艘运补船和两艘海警船

未经中国政府允许,擅自进入中国南沙群岛仁爱礁邻近海域。中国海警依法对菲船只进行严正警告、

全程跟监、有效规制。发言人指出,中国对包括仁爱礁在内的南沙群岛及其邻近海域拥有无可争辩的主

权,坚决反对菲方向非法“坐滩”军舰运送违规建材。中国海警将依法在中国管辖海域持续开展维权执法活动。

王毅会见阿富汗临时政府代理外长穆塔基

2023年10月5日,中共中央政治局委员、中央外事办主任王毅在出席第三届中国西藏“环喜马拉雅”国际合作论坛期间会见阿富汗临时政府代理外长穆塔基。

王毅表示,中国和阿富汗都是环喜马拉雅地区国家,地理上山水相连,历史上相互联通,可以通过论坛进一步加强合作,共同促进生态环保、可持续发展和改善民生。阿富汗

积极参加杭州第19届亚运会,100多名阿富汗运动员参加开幕式,赢得全场观众的热烈掌声,展现了开放包容的良好形象。

王毅强调,中方一贯重视发展对阿关系,尊重阿国家独立、主权和领土完整,尊重阿人民做出的自主选择。中方从不干涉阿内政,不在阿谋求任何私利,真诚希望阿人民生活安定幸福,期待阿方在国际事务中发挥更加建设

性作用。中方将一如既往支持阿富汗包容建政、温和施政、睦邻友好、坚决反恐,愿继续通过阿邻国协调合作机制等渠道,帮助阿方发展同邻国关系,更好融入地区经济合作。希望阿方继续采取有效措施坚决打击恐怖主义,彻底清除据阿“东伊运”恐怖势力。

穆塔基表示,感谢中方为阿富汗运动员来华参加亚运会提供的支持和协

助。

欢迎中国新任大使抵阿履职,这有利于两国关系进一步发展。阿方重视对华关系,希望积极参与共建“一带一路”合作。阿方为打击恐怖主义做了大量工作,将对中国的威胁视为对自身挑战,不允许在阿出现任何破坏中国安全稳定的活动。阿方还将切实保障在阿中国人的安全。

来源:外交部网站

台风“小犬”来袭 福建沿海54条客运航线停航

中新社福州10月5日电 5日一早,福州市民普遍感到阵阵凉意,在最高气温骤降6-8℃的同时,大风呼呼直吹,长乐出现11级大风。不仅陆地风力较大,闽中、闽南和台湾浅滩渔场及莆田以北沿海已出现10级平均风,泉州和漳州5日中午起也将陆续出现10级平均风。福建省气象台预报员刘通易向中新社记者介绍,冷空气和今年第14号台风“小犬”的共同影响,导致福建沿海开启降温降雨大风模式。

台风“小犬”5日8时20分登陆台湾屏东县鹅銮鼻,登陆时中心附近最大风力15级(48米/秒,强台风级)。据福建省气象台预计,台风“小犬”将以每小时10-15公里的速度偏西移动,逐渐趋向广东东部近海。“小犬”经过海域的海温与前期经过海域的海温相比有所降低,加上台湾中央山脉的摩擦作用,台风强度将逐渐减弱。作为秋台风,“小犬”



10月5日,随着台风“小犬”逐渐逼近,船舶纷纷进港避风。(福建海事局供图)

给福建带来风雨影响,尤其在风的方面较为突出。刘通易提醒,台风“小犬”具有强度强、移速慢、大风致灾风险高等特点,5-7日沿海海区 and 闽中、闽南、台湾浅滩渔场有10级以上大风,过往作业船舶要避开台风影响区域;注意做好滨海旅游和沿海养殖的安全管理以及沿海工程设

施加固等工作。

同时,福建南部沿海地区预计6-8日有暴雨到大暴雨,过程累计雨量可达100-200毫米,局部区域达300毫米。

闽中渔场、闽南渔场和台湾浅滩渔场的海上渔船已就近到港避风。以平潭综合实验区为例,截至4日18时,养殖渔排主要

劳动力1713人已全部撤离上岸;在台风影响海域撤离船只35艘、乡镇船舶6087艘,已全部回港避风。

随着台风“小犬”逼近,福建海事局已将厦漳泉水域列为受台风严重影响水域,引导上述水域内运输船舶调整作业计划,向北疏散;同时,强化与广东海事部门沟通协调,共同做好交界水域船舶疏导事宜。

截至5日12时,福建沿海已停航54条客运航线137艘客渡船,全省4条两岸“小三通”客运航线全部停航。已停工87个水上工程项目、191艘施工船舶,相关船舶都已进入安全水域锚泊避风。福建海事局还对海上应急力量进行动态调度,协调专业救助船“东海救113”“东海救115”分别驻守厦门湾、草屿,“海巡06”轮等46艘海巡船舶、107艘港作拖轮、4架专业救助直升机、28支海上搜救志愿者队伍已做好待命准备。

中国成功发射遥感三十九号卫星



10月5日8时24分,我国在西昌卫星发射中心使用长征二号丁运载火箭,成功将遥感三十九号卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

新华社发(陈亿摄)

中新社北京10月5日电记者从中国航天科技集团获悉,北京时间10月5日8时24分,中国在西昌卫星发射中心使用长征二号丁运载火箭,成功将遥感三十九号卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

中国航天科技集团五院和八院抓总研制。

长征二号丁运载火箭是由中国航天科技集团八院抓总研制的常温液体两级运载火箭,具备不同轨道要求单星、多星发射能力,700公里太阳同步轨道运载能力为1.3吨。此次任务是长征系列运载火箭第490次飞行。

最高人民法院持续深入打击电信网络诈骗犯罪

新华社北京10月5日电 记者从最高人民法院获悉,人民法院准确把握电信网络诈骗犯罪新形势、新变化、新手段、新特点,依法从严惩处,坚决遏制电信网络诈骗犯罪多发高发态势,切实维护人民群众人身财产

安全。据了解,2021年1月至今年6月,全国法院一审审结电信网络诈骗案件5.9万件13.3万人;一审审结帮助信息网络犯罪活动案件15.6万件24.3万人;审结侵犯公民个人信息案件0.7万件1.2万人。北京、江苏、浙江、广东、四川、河南法院精心审理“长

城行动”等多起特大跨境电信网络诈骗专案,形成有力震慑。

下一步,人民法院将聚焦重点、精准发力,从定罪、量刑、财产处置等各方面全面落实依法从严惩处要求。依法从严打击境外电信网络诈骗犯罪,依法从重打击电信网络诈骗的衍生犯罪和协同犯罪,全方位打击跨境实施的拐卖人口、故意伤害、绑架、强奸等恶性犯罪。同时,准确把握电信网络诈骗关联犯罪人员的政策适用,严格依法认定、精准打击,做到当严则严、该宽则宽、准确定性、不枉不纵。

国庆假期新疆沙漠之门景区迎旅游热潮



游客在景区内拍照打卡。张凯摄

中新网乌鲁木齐10月5日电(张凯 乔建林)中秋国庆“双节”假日期间,位于新疆生产建设兵团第一师阿拉尔市十一团的塔克拉玛干·沙漠之门景区迎旅游小高峰,景区内人头攒动,场面火热,来自全国各地的游客在这里品大漠风光,赏异域风情,感受刺激惊险的沙漠越野,享受悠闲自在的骆驼之旅,体验沙漠旅游的

乐趣。翻越沙丘、征服沙海,体验速度与激情一直以来都吸引着广大游客。来自阿克苏市的游客阿依古扎丽·吾斯曼第一次来到沙漠之门景区,体验沙漠游,观看精彩的沙漠越野赛事,对此她称赞不已。

“看到广阔的沙漠,有截然不同的一种感觉。这次比赛我们俱乐部来了30辆车,希望比赛中都能取得一个好的成绩。”阿克苏APC竞速俱乐部成员努尔夏提·迪力夏提说。

“五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么响亮……”来自武汉的游客赵书梅和她的朋友们在塔克拉玛干沙漠打卡点前,举起国旗,大声唱起《歌唱祖国》,祝福祖国繁荣昌盛、国富民强。“很开心能在国庆期间来到祖国西北的塔克拉玛干大沙漠,看到一望无际的沙漠,我被震撼到了。”

沙漠骑骆驼作为沙漠之门景区中众多游玩项目中最受欢迎的项目之一,假日旅游期间,该项目每天接待游客上百人。“节假日一天两百多人,我们准备充足,骆驼刷洗的也干净,也很好看。”沙漠之门景区工作人员王忠义说。

在沙漠之门景区,沙漠越野赛事一直以来都吸引

着全国各地越野爱好者前来参赛。来自阿克苏市的努尔夏提·迪力夏提作为竞速爱好者,跟随团队首次参加沙漠之门景区直线加速赛。

据介绍,塔克拉玛干·沙漠之门景区是塔克拉玛干·三五九旅文化旅游区国家5A级景区的重要组成部分,“双节”假日期间,景区举办系列沙漠越野赛事,加强餐饮行业招商力度,不断提升景区硬件和软件服务升级。

八年间援疆工作见成效 “组团式”医疗援疆让更多患者有“医”靠

央视网消息:对口援疆,民生优先。近年来,各省市援疆医疗队不断深化“组团式”医疗援疆工作,让新疆各族群众在家门口就能得到更好更及时的医疗诊治。

新疆伊犁州尼勒克县的居民孙晋涛受尿结石困扰半年多,辗转当地多个医院治疗均效果不佳。最近,在亲属的陪伴下,他来到伊犁州中医院就诊。在这里,江苏省第11批“组团式”医疗援疆专家魏云飞

为他进行了手术。在手术过程中,魏云飞与江苏省中医院权威专家远程会诊,最终采用双导丝技术成功完成手术。

为了留下“带不走”的医疗队伍,各援疆省市常态化开展帮带提升工程。喀什地区疏勒县人民医院胃肠外科医生艾则孜·麦麦提伊敏在山东援疆专家崔伟春的帮助下,用了四个月的时间,学会了微创手术。

医疗人才“组团式”援疆工作2016年启动以来,浙江、

上海、江苏等7个援疆省市的96家高水平医院,累计选派援疆医疗人才1100余名,投入援疆资金9.8亿元。不少援疆干部离疆后仍不断采取各种方式支援边疆建设,有的甚至二次申请继续援疆。

这位被患儿亲切地称作“山东妈妈”的医生叫贾香先,是山东省东营市的一名中医,作为二次援疆的医生,时隔5年,今年她又回到了曾经支援过的医院,通过中医诊疗方

法,继续帮助患者康复。

7年来,在医疗人才“组团式”援疆团队帮助下,8家援疆医院学科建设突飞猛进,地区级重点专科由2016年的26个增至目前的94个。援疆专家累计开展新技术新项目1941项,填补当地空白931项,受援医院急危重症抢救成功率平均达到95%以上。从2013年到2022年,19个援疆省市累计投入援疆资金超1700亿元,其中80%以上的资金投入到了基层和民生领域。